

# 江河交汇处的“绿色驿站”

## ——六圩水上绿色综合服务区见闻

### 中央生态环境保护督察

风和日丽的春日，上午，船行江面依然有点颠簸。但登上趸船，感觉就大不一样：虽然四周仍是茫茫江水，但船上却稳如平地，仿佛已靠岸到家。在六圩河口，长江和京杭运河两条繁忙的黄金水道交汇处，这里有5条趸船首尾相连，构成了家一样的“绿色驿站”——六圩水上绿色综合服务区。

一艘货船停靠在了趸船旁边，粗长的皮管很快在两船之间接好，货船上的生活污水汩汩流向趸船的污水接收舱。而不远处，服务区所属的“京润环保002”号垃圾回收船，正向定易洲锚地停泊区驶去。锚泊在那里的一艘大船，刚刚线上预约了“上门”接收生活污水和垃圾。

接收往来船舶的生活污水和生活垃圾，是六圩水上绿色综合服务区的主要服务功能之一，也是服务区之所以“绿色”的重要原因。“我们服务区是继三峡通航综合服务区后，长江干线上最早的水上综合服务区之一，2020年1月8日就开始运行。设立服务区的政策与战略背景，就是长江大保护。”六圩水上绿色综合服务区吴国祥说。

万里长江浩浩荡荡，江上航船川流不息。千百年来，行船都是苦差事，除非进港上岸，否则不仅无从补给，而且休整停息困难。由于水上公共服务设施建设相对滞

后，长江干线曾被称为“没有服务区的水上高速公路”。

以六圩河口水域为例。在这个全国内河最大的十字交汇水域，平均每天通过的船舶达到2500艘次，其中进出河口的船舶日均700艘次。河口南岸侧的定易洲锚地，日均锚泊船舶最多时能达到约1000艘，船舶平均待闸时间10天左右。如此密集通行和大量锚泊的船舶，每天产生的污水和垃圾可想而知，如不妥善处置会成为长江的污染源之一。

如何协调经济发展和生态保护？这是长江经济带发展的必答题。2019年3月，通过海事部门积极推动，长航（武汉）绿色航运科技服务公司，在定易洲锚地打造了以绿色环保为主题的综合性水上服务区。这是央企在长江江苏段建设的首家水上绿色综合服务区，承载着“共抓大保护、不搞大开发”的积极探索，也承载着长江生态保护和绿色发展新的希望。

吴国祥介绍，六圩服务区共设趸船5艘，设置了绿色航运服务站、绿色船民服务站、防污染服务站、应急服务站、绿色能源服务站等5大功能区间，并配置了水上交通船、船舶污染物专业接收船各1艘。

依托服务区，镇江海事部门进一步深化落实江苏海事局“一零两全四免费”船舶污染防治机

制，即靠港和锚泊船舶污染物零排放、全接收，在航船舶污染物排放全达标；免费生活垃圾接收、免费生活污水接收、免费水上交通、免费锚泊。污染防治成效也随之显现，截至目前，六圩服务区已累计为锚泊和过往船舶提供污染物免费接收服务6700多艘次，提供免费交通服务17000余人次，接收生活污水4400余立方、垃圾30余吨。

伴随服务区运行服务的，是长江生态保护措施越来越严格，船员的环保意识也日益增强。今年3月，镇江海事局积极开展“扫盲打假”百日攻坚行动，严厉打击部分船舶生活污水直排和污水送交方面存在的问题，守护一江碧水。吴国祥说，现在不向长江排放污染物，已逐渐成为“跑船人”的共识和习惯，“扫盲打假”能强化这种共识和习惯。

事实上，“跑船人”新的共识和习惯还有很多。相对过去漂在江上的那份艰苦单调，现在船员们对水上生活有了越来越多美好向往，而服务区也正在满足这些生活需求。在六圩服务区，过往和靠泊船只不仅能充电或快修，船员们还可以光顾生活超市、健身房等场所，享受平价购物、健身阅读、医疗问诊、快递收寄等一站式服务。

“我们推动打造水上绿色综合服务区，也秉承这样的理念：服务区的绿色服务，长江的生态保护和绿色发展，最终带来的是美好生活。”镇江海事局相关负责人说。（梁和峰 朱秋霞）

### 为掌握情人行踪 男子偷装GPS被判刑

京江晚报讯 日前，丹阳法院发布一起侵犯公民个人信息的案件，案件起因竟是一场复杂的感情纠纷。

据介绍，2020年5月下旬，小凝突然发现汽车轮胎不太正常，就将车子开到汽修厂检查汽车轮胎。而当车子被机器架起来之后，发现汽车副驾驶位置的下方吸附着一个黑色盒子，拆下来发现竟然是一个GPS定位装置。

小凝怀疑是其好友小茵的情人安装的，当即向公安机关报案。公安机关随后找到小茵，同时在小茵的丈夫贡赞车上也发现同种GPS定位装置一个。随后，公安机关对小茵的情人发滋进行传唤，发滋到案后承认了其在小凝和贡赞的车上安装GPS定位器的事实。

法官介绍，发滋与小茵2018年在网上相识，在线下多次见面。其间小茵告诉发滋其已经结婚了，有老公和两个孩子。但是发滋仍对小茵死心塌地。此后，两人渐渐地发展成为情人关系，发滋2019年上半年甚至还帮小茵的老公贡赞安排了工作。

疫情期间，贡赞一直休息在家，发现小茵的电话通信不太正常，便开始怀疑小茵和发滋的关系。同期，发滋还经常开车到小茵家附近要求与小茵幽会。虽然没有被贡赞发现，但是贡赞已经

猜到并质问了小茵。

小茵不想破坏家庭关系，便提出要与发滋分手，但是发滋不同意，不停地纠缠小茵。小茵无奈，只能躲着不接发滋的电话、不回发滋的信息，还换了工作。但是小茵发现不论她走到哪里，发滋都能很快地找到她，哪怕她到了外地，发滋也能很快追踪过来。小茵觉得很蹊跷，但是也不知为何。直到小凝告诉她车子上装有GPS定位器的时候，小茵才明白其中奥秘。

据发滋交代，为了查到小茵的行踪，他在网上买了几个GPS定位器，找人分别安装在小茵的好友小凝及小茵的丈夫贡赞的车上。

发滋到案后，民警对其进行法律教育，发滋最终认识到自己的错误。在民警的调解下，发滋与小茵、贡赞之间达成了调解协议，取得了对方的谅解。

最终，法院经审理后认为，被告人发滋违反国家有关规定，非法获取公民个人信息，情节严重，其行为已触犯刑律，构成侵犯公民个人信息罪，依法应予以刑事处罚。

近日，鉴于被告人发滋有坦白、认罪认罚及取得谅解等情节，法院对被告人发滋判处有期徒刑九个月，缓刑一年，并处罚金人民币一万元。（文中人物均为化名）（贺洁 朱美娜）

### 男子突发脑梗死 病因竟是心脏乱跳

京江晚报讯 58岁的刘先生，心脏乱跳反复了5年之久，不久前因突发脑梗死，被送入江大附院抢救。经诊断，导致其脑梗死的“始作俑者”，就是乱跳的心脏。

“每次都是毫无征兆的心慌、胸闷，不管它，过一会也就好了，所以我也没太重视。”由于当时心慌的症状会自行消失，刘先生就没太放在心上，直到他近日突然发现左眼视物模糊，才赶紧到江大附院就诊，磁共振检查提示其右侧大脑颞叶急性梗死灶，诊断急性脑梗死。

导致刘先生脑梗死的原因是什么？心电图检查揭晓了答案。

心电图显示，刘先生为房颤，其此前反复5年之久的心慌、胸闷，就是房颤的典型症状。由于病初未能识别并就诊，随着病情逐

渐加重，才最终导致此次脑梗死。为防止再次复发，刘先生在神经内科治疗结束后，转至心内科，通过房颤射频消融术+左心耳封堵术，成功治愈房颤并出院。

据介绍，房颤是一种常见的心律失常。通俗来说，就是心脏出现了一些“捣乱分子”，它们打乱了心脏原来正常的节奏，使心脏从原来规律的搏动变成了没有规律的、快速的颤动。由于房颤时，心房内的血液不能完全泵到心室里，滞留的血液就容易形成血栓。血栓脱落，随着血液流动到全身各个部位，进入脑部可引起脑栓塞，进入下肢会引起下肢血管栓塞。

心内科主任袁伟介绍，有近1/3的脑卒中发生与房颤有关，房颤已成为缺血性脑卒中最主要

的病因，如果不采取预防治疗措施，每年平均卒中发生率约为5%。

生活中，很多人都与患者刘先生一样，有过心慌的经历，心慌是否等同于房颤呢？专家给出否定的答案。专家表示，判断心慌是否为房颤所致，还需了解房颤的主要症状。根据发作的频率，房颤可以分为阵发性房颤和持续性房颤，两者症状有所区别。还有一些患者在房颤发作时没有明显症状，但其脑卒中和心衰的风险仍然存在。因此，为了尽可能帮助房颤患者早发现、早治疗，规避严重后果，建议市民如果持续出现心悸、胸闷气短、忧虑不安、呼吸困难等症状，及时到医院接受心电图和心脏彩超，以明确诊断。

（孙卉 钱小蕾 杨冷）



谷雨节气将至，日前，中山路中心幼儿园仁童园区中四班的孩子们身穿汉服，一边品春茶，一边了解谷雨节气的特点和风俗，感受谷雨节气之美。 王金华 王舒 摄影报道

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

## 分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

友情提示：本报对所有信息的手续都严格进行审核，仍不保证每一条信息的真实性，请客户认真严格审核，审核后产生的一切纠纷均自行负责，本信息不作为承担法律责任的依据。

85010256

专家，电视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备

**家电维修**

●镇江市家电维修 18905282938

女 95 年 1 米 65 公务员；女 90 年硕士留学生；男 93 年 1 米 75 国企中层

**婚姻中介**

●天赐老中青婚介成立 26 年：13337758393

根据 2022 年 3 月 26 日股东（大）会决议，镇江市畅享汽车租赁有限公司拟将注册资本从人民币 500 万元减至人民币 3 万元，现予以公告。债权人可自公告之日起 45 日内要求本公司清偿债务或提供担保。

**减资公告**

镇江市畅享汽车租赁有限公司  
2022 年 4 月 15 日

为更好的为您服务

**分类块状信息**

（小投入大回报）

电话：0511-85010256